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— Déli telefon jelentéseink. — A kisebbség*! életnek újra sérel­
me van. A sok apró tűs zur ás ok után 
most újra belemélyült a kisebbségi 
élet testébe a tőr. amelynek döfése 
időnkint felrázza áléit tehetetlen­
ségéből a sok milliónyi kisebbséget 
Angórától Dublinig. Az izgatás, a 
felekezetek és nemzetiségek elleni 
uszítás, amely a háború után fel­
színre került soviniszta atmoszfé-

Radics kormánybajutása holtpontra került.
*msmm -IJUUMI

jutása valahogy holtpontra jutott, tóttá a kereskedelemügyi 
Remélik azonban politikai körök- (ért, hogy a törvény egyes szaka­
ben, hogy a jövő hét folyamán si­
kerül ezt az ügyet előbbre vinni.

Beográd, nov. 9. minisz-
A tegnapi nap jelentősebb ese­

mény nélkül telt el. A politikai 
^életben még mindig kommentálják 

dr. Ni kies erdő- és bányaügyi mi­
niszter összetűzését Prpics Milán 
gyárossal, a parasz-párt 
legbefolyásosabb tagjával.

ft
A

szait behatóbban tárgyalja meg dr. 
Sztojadinox ity 
rel.

pénzügyminiszter-
$ A minisztertanács délelőtt üléstW rában úgyszólván melegágyat ka- 

, pott, kitermelte a legújabb atroci- 
miniszter a hajózási szindikátus i fást a kisebbségi jog és az egyenlő 
ké) dóséról tett a kormánynak elő- jogú állampolgárság sokat hangoz- 
terjesztést. A kormány megbízta a tatott frázisa ellen ezúttal Trieszt- 
minisztert, hogy a hajószindikátus ben, ahol elvakult fascisták felrob- 
müködéséről dolgozzon ki egy rész­
letes jelentést.

Zag’rebben a horvát paraszt-pái*t 

vezetősége konferenciát tartott, a 

melyen maga Radics Sztepán is 
részt vett. Az értekezleten a járási 

szervezetek tömörítéséről esett szó.

tartott Pasity miniszterelnök elnök­
egyik lete alatt, amelyen főleg reszort- 

ügyeket tárgyaltak. Szóba került 
Az összetűzés különben nem annyi- a szkunstina munkaprogramra ja is 

ra személyes ügy, mint a
hosszabb idő óta vajúdó ellentétek liadirokkanttörvény vonatkozó 
kirobbanása volt. Minthogy Prpics-

Radojevity Ante közlekedésügyi
Ül

pártban és egyes képviselők javaslatai a.
sza- bantották a város szláv nyomdáját, 

amelynek hatalmas gépei ontották 
naponta fehér papírra nyomtatva az 
olaszországi szláv kisebbség napon­
ként megújuló sérelmeit, panaszait. 
A sajnálatos incidens, hogy az ér­
dekelt állam diplomáciai képviselő­
jének nyelvén szóljunk, egy időre 
elnémitotta a nyomda kiadásáfcsn 
megjelenő sajtóterméket, de meg­
szólal tatta a kisebbségi sorsban 
élő hatszázezernyi szláv lakosságot 
és felkeltette a rokonszenv, az 
együttérzés melegét Európa álla­
mainak határai között élő sok mil­
liónyi kisebbségben. A faseista 
bomba rombolni aka>t, pedig ellen­
kezőleg, épített. Felépítette sz 
együttérzés, a közös sors tudatának 
panaszokból emelt törvényházát, 
amelyben a vádlottak padjára a

kaszainak a korrigálására.
Dr. Krajac.s kereskedelemügyi 

egy törvényjavaslatot 
terjesztett a minisztertanács elé, a

iiek a pártban igen sok támogatója 
van, könnyen úgy lehetett volna, miniszter 
hogy Nikies ' állájsa megrendül.
Sikerült azonban időközben a hely- i mely az iparosok hiteléről szól. A 
zetet valahogy megmenteni.

Radicsnak a kormányba való be- I ivényjavaslatot. csak
minisztertanács elfogadta a tor-

árrá utasi-

x
91

Erős közeledés készül Magyarország és az
SHS állam között.

Budapest, nov. 9. 1 közeledést keresett Budapest felé, a : Magyarországot támadta, nem biz-
melynek eredménye a kereskedelmi 
tárj^gpilások megindítása volt. Lo­
carno után a helyzet még inkább 
javult és határozott barátságos vi­
szony felé való közeledés észlellie- 

ma- tő. Ennek oka az. hogy Jugoszlávia 
hátvédét biztosítani akarja egy 
esetleges olasz támadás esetére. A 
Jugoszlávia és Románia közötti 
tárgyalások ebben az ügyben nem 
vezettek eredményre. A román-ma­
gyar közeledés kérdése Dúcának 
legutóbbi beszéde után, amelyben

A Reggelben feltűnést keltő cikk tat semmi eredménnyel.
A legalkalmasabbnak látszik a 

helyzet biztosítása egy keleti pak­
tummal. Magyarország határai a 
genfi jegyzőkönyv által biztosítva
vannak, a kisentente határai azon- I sovinizmus keiül, az esküdtek sze­

lepét pedig a világ közvéleménye 
tölti be. Az erőszak egységgé ková­
csolja a sok nyelvet beszélő kisebb­
séget, a merényletek közelebb hoz­
zák egymáshoz a közös sors iildö-

jelent meg. amely a múlt hét folya­

mán lefolyt beográdi koronatanács- 

osal foglalkozik.
A cikk azt mondja, hogy a 

gyár közönség alig szentelt figyel­

met ennek a tanácskozásnak, amely 

pedig nagy horderejű (események 

előjele.
Már a szeptemberi népszövetségi 

ülésszak végén Beográd barátságos

i
bán nem. Ilyenformán ez csak pak­
tummal volna lehetséges, amely 
azonban megfelelő engedmények 
nélkül el sem képzelhető.

Egyelőre Magyarország és Ju­
goszlávia között informativ tár­
gyalások folynak.

>

zöttjeit és el fog következni az idő, 
amikor a türelmetlenség helyenkirt 
megújuló kitöréseit ötven millió 
polgár tiltakozó szava fogja elcs:- 
titani, elnémítani. Az első lépés' 
megtörtént. Genfben a sérelmek ösr- 
szehozták a kisebbségek kiküldött.. - 
it, a szoros együttműködést a to­
vábbi jogsérelmek fogják megte- 

| remteni.

A novlszádi radikális kerü- < még idejében betiltotta. Beográd
leti konferencia is az adóval ilyenformán csendes maradt és el- zinnel leöntötte és meggyujtóttá. A

: maradtak a tervbevett tüntető fel- : rendőrség őt és néhány társát le- 
-! vonulások is.

Zagreb már mozgalmasabb képet 
öltött vasárnap. Az Egyetem-téren a sor.
mintegy ezer egyetemi hallgató Hasonló tüntetések voltak Split- Az „Edinost“ nyomdájának szét- 
gyiilt össze és tiltakozó gyűlést rög- ben és Rnbrovnikban. robbantása az érdeklődés homlokte-
tönzött. A szónokok hevesen tilta- ===^ rébe állította az olaszországi szláv
koztak a hivatalos Olaszország ál- —Ä — c k B kisebbséget. Zágrebban és Ljublja-

tal támogatott fascisták erőszakos- T OZ5DE nában tiltakozó gyűlésekre készült
safai 111191 f es elégtételt követeltek t». . Q a nacionalista ifjúság, a tiltakozást
a kisebbségi sorban elő olaszországi . ° ? Z , azonban eredményesebben a kisebb-

Olaazellenes tüntetés szlávok részére. Zürich. Berlin 123-56 es egyne- ségek tudják elvégezni A kisebb-
Záarebban Az lf.iuság a gyűlés befejezése ^f‘d, Budapest 72-70. Newyork 519, ségek, amelyeknek

Biorrád „ ,V 9 "f" f,™?'"' "" Pran^aD,:”te4n i ÍPt"6 Práf vagy legalább is hasonlóak a serei-
Beograd, nov. 9. at a Jelasity-orr^ ment. Amikor a j ^ arso 86, Szoba o/7 es fel, Boka- -mek panaszai kívánságai ir<m

A trieszti „Edinost“-nyomda fel- Preradovity-t- e ért. ahol az olasz ! rest 245. Beográd 920. London 2511, tiltakozhatnak minden harcmodor
robbantása még mindig élénken fog- konzulátus van, ^r túrok kiállót- | Paris 2100. ellen, amely nemcsak a békeszerző-

lalkoztatja a közvéleményt. A beo- ta egyszerre : T e Mussolinival, le } Budapest. A gabonapiac gyönge. | désekbe vá» bele élesen hanem be
grádi ifjúság vasárnapra tiltakozó a fasizmussal. , Búza 355, rozs 230. takarmányárpa j leütközik a*z állami rendbe a nel
gyűlést hivott össze a trieszti ese- Egy egyetemi hallgató a felvonu- ! 260. sörárpa 350, köles 200. zab 255, ? gárság alkotmányos jogaiba ü ^

mwiyek miatt, a rendőrség azonban lás tartama alatt olasz nemzetiszi- f ó-tengeri 275. nj 165. | kisebbségnek ezerszeresen több jo-

nii zászlót húzott ki zsebéből, ben-

foglalkozott.
I tartóztatta.

Noviszád, nov. 9.

A noviszádi radikális-párt teg­
nap kerületi konferenciát tartott, 

Í amelyen résztvett Miletiy Szlávkó 
dr. miniszter is.

A kerületi konferencián főleg a 
vajdasági adózás tigyével foglalkoz­
tak a felszólalók.

Nagyobb incidensekre nem került
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A délszláv kisebbség 
Olaszországban.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP
Felelős szerkesztő:
Dr. MARA JENŐ
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földmives hitelekről szóló tőrvénvf 
hogy ezáltal olcsó hitelekhez 
hasson a szegény sorsú földműn 
kásság. Q‘

Mogy mielőbb lefolytassák a köz 
ségi és kerületi választásokat í 
lehetővé tegyék, hogy a községekt 
kerületek bizonyos fokig önálló és 
független munkássága fejthesse 
nek ki.

is sokat meg tudott — csodálatos- 
képen — őrizni nyelvéből, még töb­
bet azonban a népszokásokból, ame­
lyekhez ma is ragaszkodik. A má­
sik telepes község kisebb és Genova 
és Milano között fekszik. Nemrégi­
ben dalmát tanítót neveztek ki 
Aqua Vivara, aki a már-már fele­
désbe merült anya nyelvre fogja a 
honalapítók késő utódait tanítani.

k. .

ékén, ezeknek szá- 
éri el a kétszáz-

tiltakozáshoz, mert nem . szlávok Colli i 
á, hogy hasonló eltévelye- ma azonban aip

ga van a 
foghab) rá 
d esek re ragadtatta el a legitim 
harcmodor, amelyet kisebbségi küz­
delmében eszközül választott, 
tiltakozáshoz még nem 
eléggé a kisebbségi front, azért le­
gyenek toborzói a kisebbségi lapok, 
a kisebbségi élet bátor zászlóvivői.

Nem lesz érdektelen, ha az olasz- 
országi szláv kisebbségről néhány 
adatot felsorolunk. Amikor e so­
rok írója a nyáron a jugoszláv zá­
rán (lkokkal az olasz városok elit­
jeit felkereste, az utolsó időző ál­
lomása Trieszt, az olaszországi szlá­
vok kulturális központja, volt. Itt 
jelenik meg a szláv kisebbségek 
legnagyobb lapja, az „Edinost“, a 
melynek nyomdáját a múlt hét csü­
törtökjén felrobbantották és itt 
van a központja a legtöbb szláv kul- 
turegyesületnek is.

Triesztben és közvetlen környé­
kén közel hetvenezer szláv lakik. 
Az osztrák hatóságok annak idején 
kétségtelenül azon fáradoztak, hogy 
eltüntessék a város szláv jellegét, 
ami részben sikerült is, az olasz 
unalom is átvette a nacionalizálás 
szerencsétlen szerepét, de hasonló 
kevés eredménnyel, mint a tragikus 
sorsot ért előd. Trieszt még ma is 
szláv város bizonyos fokig és szláv 
jellegét nem fogja egykönnyen el­
veszthetni. A Sant Giovanni negyed 
és Borovica olasz neve dacára meg­
maradt szláv negyednek és a peri­
fériák házaiból még ma is fáradt 
guzlica hangok szüremlenek ki az 
utcákra, amelyeken legalább is 
ojyan sürü a „dohár vecer“ köszö­
nés, mint a „buona sera“. A „Na- 
rodni Dom“ tevékeny működést 
fejt ki és maga köré gyűjti a szláv 
kisebbség vezetőférfiait, akik elvi- 
tathatatlanul jelentős közéleti 
repet játszanak. Amióta a nemzeti­
ségi türelmetlenség megakadályoz­
za az intenzív kulturális munkát, a 
szláv vezetőférfiak csendben foly­
tatják missziójukat, tevékenységük­
kel azonban dicséretre méltó módon 
egy napra sem hagynak fel. Igen je­
lentős pozíciókat töltenek be a szláv 
vezetószemilyiségek a közgazdasági 
életben és számos 
érdekeltségek kezében 

Megnehezíti a kisebbség helyzetét, 
hogy a békeszerződés nem kötelezi 
az) államot iskolák fenntartására, 
amint azt más országokkal szemben 
elrendeli. A saintgermani békeszer­
ződés ötvenegyed!k pontja csak a 
kulturegy esületek, dalegyletek és 
„Szokol“ tornaegyesületek működé­
si engedélyét biztosítja. A szláv ki­
sebbségnek mégis sikerült három 
középiskolát fenntartani. Pazinban 
és Voloskán horvát, Görzben pedig 
szlovén gimnáziumot. Állandó szín­
háza nincsen és a vándor társulatok 
vendégszereplése elé is gyakran 
nehézségeket gördítenek.

Az olaszorsági szláv kisebbség 
sajtója jelentős. Két nagy napilap­
ja közül az „Edinost“ (Egység) Tri­
esztben, a „Goricska Strazsa“ (Gör- 
ei őrszem) Görzben jelenik 
Hetilapja : a 
„Omladinszki List“ 
lapja), „Pucski prijatelj“ (Népba­
rát) és az „Tstorszki Bijecs“ (Istria 
szava).

Megnehezíti a kisebbség helyze-

ezret.
Érdekes, hogy Olaszországban két 

horvát telepes község is létezik. Az 
egyik Nápoly tói a Calabria felé eső 
irányban fekszik, Aqua Viva a ne­
ve és háromezer horvát lakost szám­
lál. A telepítés a hatodik század­
ban történt és lakossága a viharo- 

lepergett tizennégy század alatt
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Hogy uj törvényt hozzanak a drá­
gaság letörésére. Hogy mentesítsék 
a behozatali vámoktól a földmive- 
léshez szükséges mezőgazdasági esz­
közöket és eltöröljék a kiviteli vámot 
azokra a termelvényekre. amelyeket 
belföldön termelnek s végül, hőre 
leszállítsák a vasúti tehertarifát 

Mielőbb hozzák meg az iparbank 
létesítéséről szóló törvényt, hogy az 
iparosokat olcsó hitelekhez juttas- 
sák. Addigra is gondoskodjanak a 
földmives hitelek folyósításáról

beviteli vámot 
azokra a produktumokra, amelyek a 
földmives nép számára életszükség­
letet jelentenek és ezekre a cikkekre 
állapítsák meg a vámot időről-időre, 
olyképpen, hogy összhangban legyen 4 
a mezőgazdasági termékek árával.

Mielőbb hajtsák végre az állam 
központi igazgatásáról szóló tör­
vényt, amelynek következtében csök­
ken a minisztériumok száma és ki­
sebbednek a kiadások.

Végül kéri a felsőbánsági radi­
kális-párt, hogy szükség szerint re­
organizálják az egyes járásokban a 
pártszervezeteket.

A határozati javaslat egyhangú 
elfogadása után, Beslity Nikola zár­
szavaiban felkérte a képviselőket, 
logy juttassák el a rezoluciót a leg- 
lletékesebb helyre és küzdjenek a 
egenergikusabban a kívánságok tel­

jesítése érdekében.

Gazdasági kérdéseket vitatott 
a felsőbánsági radikális-párt.

Sürgetik az adóegységesítési, a vagyon- és jövedelmi adó 
megszüntetését. — Agrárreform törvényt kérnek. — Hitelt 
a földmiveseknek és iparosoknak. — írják ki a községi és 

kerületi választásokat. — Magasak a vámok, drága
a vasúti szállítás.

Vízióját sürgette, hogy az oda 
való személyektől — úgymond — 
megtisztítsák a közigazgatást.

Popovity Dusán felszólalásában 
úgy találta, hogy bizonyos járások­
ban szükséges a pártot reorgani­
zálni, mert olyanok is kerültek ve­
zető állásba, akik nem fejtenek ki 
elég intenzív munkásságot.

Beslity Nikola a ki- és beviteli vá­
mokról beszélt részletesen és ismer­
tette a vámtarifa hibáit. Javasolta, 
hogy illetékes helyen a földmi velős­
hez szükséges mezőgazdasági 
közökre eltöröljék 
vámot, hogy leszállítsák a vasúti 
tarifát és az iparosoknak olcsó hi­
teleket adjanak. Kitért a községi és 
kerületi választásokra és indítvá­
nyozta azok kiírásának megsürge- 
tését.

A beszédek elhangzása után az 
elnöklő Beslity Nikola előterjesz­
tette a tiz pontból álló határozati 
javaslatot, amely a következőképpen 
szólott:

A kerületi gyűlés bizalmat szavaz 
Nincsity Momcsilo, Budisin Jócó,
Sztankovity Szvetozár és dr. Rájity 
Tosó képviselőknek eddigi lelkes 
munkásságukért és kéri őket, hogy 
a jövőben is küzdjenek pártjuk és a 
közjó érdekében.

A felsőbánsági radikális-párt he­
lyeslőén tudomásul veszi a horvát 
paraszt-párttal való megegyezést, 
amely megszünteti a horvát testvé­
rekkel a torzsalkodást.

A felsőbánsági radikális párt 
kéri, hogy minél előbb hozzák 
meg az ,adóegységesitésről szóló 
törvényt, amely az ország egész 
területére érvénnyel bírjon, de 
addigra is azonnali hatállyal szün­
tessék meg a vagyonadót és a 
jövedelmi pótadót, amelyet az or­
szágban egyedül a Vajdaság fizet.
A nyolc évi adóhátralékra vonat­
kozólag adjanak több éves tör­
lesztésre határidőt és tegyék lehe- Vei. Klkinda. Obility—Szrbija 3:1 
tővé, hogy az adózók késedelmi (0 :1). I. oszt. bajnoki. Bíró: Pod- 
kamat felszámítása nélkül fizet- gradszki. Sáros pályán és esős idő- 
hessék le az említett több éves ben találkoztak a fenti csapatok. A 
adóhátralékukat mérkőzés a jobb csapat biztos győ-
A felsőbánsági radikális-párt kéri, zelmét hozta. A bíró tizenegy perc- 

hogy mielőbb hozzák meg az agrár- cél előbb fújta le a mérkőzést, mert 
reform törvényt, hogy ezáltal ki- a rendezők és a nézők sértegették 
elégítsék a szegény földmunkás la- és inzultálták.
bösságot és hogy a korfui Ígéretnek Beográd. Sumadija-Jadran 3:2 
megfelelően, foglalkozásra való te- (1:0). 
kintet nélkül, minden katonai ** 
kéntesnek földet adjanak. A dobro- 
voljácok elbírálásánál

Becskerek, nov. 8.
A radikális-párt felsőbánsági szer­

vezetei vasárnap tartották kerületi 
konferenciájukat Becskereken, a 
„Szrpszka Kruna“-szálló nagyter­
mében. A kerületi konferenciára be­
jelentette volt részvételét Nincsity 
Momcsilo külügyminiszter, felsőbán­
sági országgyűlési képviselő, a ke­
rületi pártszervezet elnöke is, beteg­
sége miatt azonban nem jöhetett el 
és táviratilag kimentette távolmara­
dását. A konferencián Budisin Jócó, 
Sztankovity Szvetozár és dr. Rájity 
Tosó országgyűlési képviselőkön és 
a helyi, járási és kerületi pártveze­
tőség számos tagján kívül minden 
helyi szervezet elnöke, alelnoke és 
kiküldöttei vettek részt. A megjelen­
tek száma közel másfél ezerre rúgott.

Beslity Nikola kerületi alelnök 
nyitotta meg a kerületi gyűlést. Üd­
vözlő szavainak elhangzása után ja­
vasolta, hogy Pasity Nikola minisz­
terelnöknek és .Nincsity Momcsilo 
külügyminiszternek üdvözlő táviratot 
küldjenek, amihez a megjelentek 
egyhangúlag hozzájárultak. Az el­
nöklő Beslity Nikola ezután átadta 
a szót Budisin Jócó országgyűlési 
képviselőnek.

Budisin Jócó kikindai járási kép­
viselő az agrárkérdésről és a föld­
mives hitelekről beszélt. Kifejtette, 
hogy nagy szükség volna a Beográd 
bán már fennálló földmives hitel­
bank fiókjainak megszervezésére, 
amelyek aztán olcsó hiteleket folyó­
sítanának az arra rászoruló föld­
miveseknek.

Sztankovity Szvetozár országgyű­
lési képviselő, volt államtitkár, az 
agrárreform hibáit ismertette és a 
jövőben szükséges tennivalókról be­
szélt. Múlhatatlanul szükségesnek 
tartja az agrárreform törvény mi­
előbbi meghozatalát. Hangoztatta az 
adótörvények egységesítésének szük­
ségességét és előadta, hogy a mos­
tani adórendszer igazságtalanul su-' 
lyos terheket ró a vajdasági adózó 
polgárságra. Javasolta, hogy addig 
is, amig az adóegységesités megtör­
ténik, kérjék a pénzügyminisztérium­
tól a vagyonadó és a, jövedelmi pót­
adó mielőbbi megszüntetését.

Utána dr. Rájity „Tősó becskereki 
járási képviselő a radikális és a bor 
vát paraszt-párt közötti megegyezés­
ről beszélt részletesen és ismertette 
annak kedvező hatását az állam 
nemzetközi helyzetére és belső vi­
szonyaira egyaránt.

A következő szónok Pantovity 
tét, hogy a hatalmas számú állam- Hragoszláv, a Szrpszka Nacionalna 
alkotó olasszal szemben eltörpül a I ^mladma országos alelnoke volt,

11)111 a aki a radikális párt gazdasági prog- 
rammjáról adott áttekinthető képet. 

Ankity Bozsó a párt belső életéről 
z- és a jövőbeni működéséről beszélt 

és különösen a tisztviselői kar re-
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1Football
Dusán Szilni—ZsAK-Szfávija 8:1

(5 : 0). I. oszt. bajnoki. Bíró : Jók- 
sity. Az eredmény nem hü kifeje­
zője az erőviszonyoknak. Ha a Dusán 
Szilni jobb is volt, akkor is csak 
2—3 góllal. A nagy gólarányu győ- s 
zelem azt hiteti el, mintha a játék 
egyoldalú lett volna. Ezzel szemben 
a játék egész a befejezésig változa­
tos volt. A győztes csapatból jók 
voltak a bal bekk és a belső trió.
A ZsAK-Szlávijából jók voltak Vas­
tag és Mester. Joksity biró gyenge 
volt. A Dusán Szilni második gólja 
tiszta offszeid állásból esett. Számos 
handset nézett el a Dusán Szilni 
játékosainak.
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„Szocsa“ (Isonzó), 

(Az ifjúság
on- Budapest. Olasz—magyar váloga­

tott 1:1 (0:1).
Budapest II. osztályú—Kassa 7:1 

(4:0).
Bern. Svájc válogatott—osztrák

válogatott 2:0.

Becs. Amatőr—Vienna 3:1 (2:1).
Nápoly. SHS válogatott—Délolasz- 

ország válogatott 3:1.

egyenrangú­
aknak tekintsék a szoluni és dob- 
rudzsai önkénteseket. Az agrár­
reform keresztülvitelénél pedig első­
sorban a helyi érdekelteket, a helyi 
dobrovoljácokat, azután az optán- 
sakat juttassák a földhöz és csak a 
fennmaradó parcellákon végezzenek 
telepítéseket.

a létszáma. Harmincöt millió 
nyelvű és egy vallása olasszal 
ben hatszázezer szláv. A régi Olasz­
országban is voltak
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A NÓtás kapitány előadásai iránt * A Balkán Bioszkopban szerdán és
myideale^é >él^nk érdeklődés nyíl- csütörtökön Várkonyi müvészfilm- 

:5S*| vánul meg, úgy hogy a két első elő- je: A KURUZSLÓ, Földes Imre 
*••••*••••••• adás minden jegye elkelt már. Je- nagysikerű színmüve. A főszerep-
— nov. 9. 8Yek a többi előadásra kaphatók bep Várkonyi Mihállyal, aki e sze-

A jegyzők és segédjegyzök egye- ! ’g * »T**n»á¥ repben temekül, tudja érzékeltetni

süleiének választmányi ülése. A To- 1 - , K„ a barátjáért feláldozó és mártirsa-
rontál-Temesmegyei jegyzők és se- pu/nív,?, fBloszkopba AZ got szenvedő ifjút. Finom művészet,
gédjegyzők egyesületének igazgató- ÍAÖ' — öntudat, megrázó tragikum és szép-

választmánya szombaton délelőtt 9 hazugság halála. 
órakor ülést tart Becskereken a me­
gyeháza kistermében, igen fontos 
tárgysorozattal. Napirenden van a 
nyugdíj-alap rendszerének megvál­
toztatása, előterjesztés a községi 
tisztviselők vasúti jegy kedvezmé­
nye ügyében, a községi jegyzők fize­
tésének uj megállapítása, tudniil­
lik. hogy ugyanolyan fizetési beosz­
tást nyerjenek, mint az állami tiszt­
viselők, a jegyzők állandósításának 
kérdése, határozathozatal a közgyű­
lés összehívása felett.

* „Paris“
„Párisi éjszakák“
Orientben.

Gyújtogató szomszéd. Janeer Vil­
mos- bótosi íöldmives udvarán ki­
gyulladt az ott. felhalmozott szalma- 
és szénakészlet. Ugyancsak tegnap 
még egy tüzeset történt a környé­
ken. Szrpszkiitebejen kigyulladt 
Janis Dusán istállója, félszere és 
.több gazdasági épülete. Mivel az 
első perctől kezdve az volt a gyanú, 
hogy a tüzet gyújtogatás okozta, 
a csendőrség megindította a nyomo­
zást. A vizsgálat megállapította, 
hogy a károsult szomszédja, Radu- 
lyevity Szvetozár gyújtotta fel az 
elhamvadt épületeket. A csendőr­
ség Radulyevityet letartóztatta és 
beszállította a beeskereki ügyész­
ség fogházába.

* „Páris“-ra jegyek elővételben a 
délelőtti órákban az Orient-mozi 
nappali pénztáránál, illetve irodá­
jában kaphatók !
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és
és
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ség Várkonyi játéka, úgy hogy a 
ma divatos mozihősök közt is mész- 

’D. Edward texasi orvos — ameri- j sze kimagaslik művészetével, mely­
kai lapok szerint — csodálatos szó- | nek hatása alatt bizonyára növe- 

riiinot talált fel. Ez az oltóanyag, ’ kedni fog rajongóinak tábora és a 
a vérbe fecskendezve, elkábitja az hölgyek ismét soká fognak álmod­
on tudatot, csak a hallószervek éber- nj Várkonyi Mihályróí, a Knrnzs- 
feégót nem befolyásolja. Mármost, lóról.
akit ezzel az uj szérummal beolta- ] SzInielŐadáS 8 »Balkán MozU-ban. 

nnk, az tisztán hallja a hozzá mte- j ^ Nőegylet* szinielőadást 
zett kérdéseket és felel is rájok. j repdez folyó hó 17. és 18-án a 
Minthogy azonban öntudata megbé- . Balkán Moziban. Színre kerül Sze- 
nult, gondolkodása nem kalandoz- 11ies Bélának „Vasárnap este tízkor* 
hat el a fantázia és a hazugság la- cimü mulatságos életképe és Costé 
birintusaiban, hanem! azzal reagál a „Szenesleány — szeneslegény“ című 
kérdésekre, ami legőszintébb, leg- bájos négyfelvonásos operettéje, a 
priinitevebb élménye : a tiszta igaz- két darab között .ének- és táncszá- 
ság kimondásával. Az orvos egyéb- I mok' szórakoztatják a közönséget, 
ként az igazmondás szérumának Hogy mindenki egy nagyon kelletne* 
nevezte el találmányát, melyet ál- sen eltöltött estére fog visszaemlé

próbáltak kezni, arról a legjobb beeskereki 
1 műkedvelők gondoskodnak Nyárai 
Rezső rendező és Láng Imre kar- 

! nagy vezetésével. Jegyek folyó hó 
i 11-étől (szerdától) kaphatók a „Bal- 
í kán Mozi“ pénztáránál.

* „Páris“ éjjeli élete — Moulin 
Rouge, Folin Bergere, Zöld macska 
és egyéb éjjeli lokálok eredeti 
helyszínen felvéve a „Párisi .éjsza-
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* Megint tífuszjárvány Becskere­

ken? A télen lezajlott tífuszjár­
ványra, melynek több áldozata és 
igen sok betege volt, ma is élénken 
emlékezik a beeskereki közönség. A 
veszedelem, ugylátszik, ismét bon­
togatja szárnyát, városszerte ítészéi­
nek a tífusz terjedéséről s a ható­
ságnál 16 megbetegedést jelentettek 
be. Pedig a megbetegedések egy- 
része nemcsak a hatóságnak, hanem 
még az orvosoknak sem jut tudo­
mására. A veszélyre való tekintettel 
igen tanácsos ásványvízzel élni, 
miért is helyénvalónak látjuk a kö­
zönséget figyelmeztetni, hogy friss 

, töltésű Rohitschi viz mindenkor kap- 
kák“ cimü filmkolosszusban ! Kizá- ható a helybeli főraktáron : a Srpsko 
rólag felnőtteknek hétfőn, kedden, Trgovaőko D. D üzletében, 
szerdán az Orientben ! 
v A „Humanitás“ teadélutánja. A 
„Humanitás“ zsidó nőegylet, amely­
nek teadélutánjai mindannyiszor a 
siker jegyében folytak le, vasárnap 
tartotta a mostani őszi idényben 
első teadélutánját a Kaszinó nagy­
termében. A „Humanitás“ 
útónja megőrizte a tradíciót, meleg, 
színes vasárnap délutánt szerzett a 
beeskereki közönségnek. Wolf Maja 
Suppé „Dichter und Bauer“-jából 
játszott nagy átérzéssel és pompás 
technikával, Rnesz Ferenc és Roth- 
né Frey Magda a 
énekelt és egy kupiét adott elő a 
megszokott nagy sikerrel, Kerchner 
Lili, Spitzer Nelly és Kőim Sándor 
angol steppet táncoltak ügyesen, 
elegánsan. A szinésznépnél szolgá­
lok cimü
Janka és Török Ferenc játékát zu­
gó tapssal jutalmazta a közönség.
Az álarcos táncosnő mögött Grün- 
berger Janka rejlett, 
személyének kitalálóját, Löwenwist ső szama. Ki l-Jczo. mélyen átérzett 
Jolánt, egy értékes párnával aján- | játékával ezúttal is valósággal ina- 
dékozták meg. Kőim Henrik széllé- ; gá. d ragadta a közönséget. Ha­
rnes konferansza vezette be az elő- són ló nagy- sikere volt Naruda; 
adást és harangozta be az egyes szá- Berceuses Slare d‘ Ambrózia Chan- 
mokat. Műsor után tánc volt.

a maga eredetiségében 
címen ma az

Ot
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Halló Amerika !:re
A japán követ audienciája. Beo- 

Aerádból jelentik, hogy Mussa Kod- 
fcsi japán követ, Ka no követségi tit­
kár kíséretében ma délelőtt kihall­
gatáson jelenik meg az udvarban.

Ha meg akarja ismerni „Pá- 
ugy nézze meg a „Párisi éj-

revü-

e,
c 1

litólag sikeresen ki is 
már néhány csökönyösen tagadó go­
nosztevőn. Ha ez a bir igaz, amint 
amerikai eredete ezt eléggé kérdé- j 
sessé teszi, akkor hölgyeim és ura- I 
imi — világkatasztrófa küszöbén ál- ! 
lünk. Nem mintha azt akarnék ezzel

al. -
,m
T-
k-

rist“,
szakák“ cimü monumentális

.1- Éfilmet az Orientben ! állítani, hogy a világot a hazugság 
tartja össze, de viszont bizonyos az, 
hogy a hazugság az a malter, amely 
bcfoltozza a korhadt világ repedé- .

'6-
* Miss Arison.
Parlier kapitány mögött bezáró- 

jdott a tömlöeajtó. Emlékezetes még
Parlier francia kapitány rejtélye^ seR- Ha ezt a vasbetonnál erősebb 
esete, aki két évvel ezelőtt a beo? habarcsot feloldja az amerikai tu- 
grádi Palace-szálló 48-as szobájá- dós széruma, akkor szét kell hulla- j 
bán titokzatos körülmények között nia -ennek a megföklözött, millió 
meggyilkolta Tzeli svájci gyárost. , hazugsággal összeabroncsolt világ- 

%A beográdi törvényszék busz évi , nak. A diplomácia, mely az okos 

< f egy házra ítélte ezért Carliert, a 
: kinek az ügye perújítás révén újra

a törvényszék elé került, azonban sebb a hazugság, mint a 
: elutasították. Carlier kapitány mö- ; ben, a művészet, amelyről mindnyá-

tndjuk, hogy- annál tökélete­
két sebb, minél mélyebb és hogy igy

őszintébb hazugság,

a

! * Miss Arison.
t,r
a Riport

a régi Becskerekről.

1905 nov. 9.
Ma sorozták az 1885., 1884. és 

1883 bán született hadköteleseket.

és hasznos hazugság hadszíntere, a
politika, melyben nem sokkal keve-

szerelem- teadél-

gött tehát örökre becsapódott a Jan
börtönajtó. Tegnap kisérte át 
sznronyos csendőr Carliert a pozsa- mondjuk 
reváei fegyházba, ahol fogságát el j egyszóval az életnek minden jelen­

sége meginogna alapjaiban a hazug­
ság halálával. Mert a hazugság nem 
mindig hazugság. Igen gyakran ál­
dásos gyógyszer, biztonság, vagy 

. ! ha úgy tetszik, nevezzük illúziónak.
, És erre az illúzióra célzunk tulaj­
donképpen, midőn azt mondjuk, 
hogy a hazugság halála katasztrófa 

Múzeumban. Ismeretlen tettesek be- I volna M emberiségre, ugyanakkor, 
intézet numizmatikai I

M üvészét
I fogja tölteni.

* Halló Amerika !
Kék mazurból

Popova— Grifft— Oper­
mann hangversenye.

Becskerek, nov. 9.

* Jön a Balkán Bioszkopba AZ 
EREDETI PÁRISI 

t Óriási rablás a szófiai Nemzeti

Ir<

Szorongásig tele ház, rengeteg 
jelenetben Grünberger taps, őszinte meleg ováció voltak

külső jelei Popova-Griffl-Opermann 
szombat esti hangversenyének.

A Be' •'Kerek; t már ismert Grifft 
Az álarcos ! Lajos hegedűszóló a volt a műsor eb

Múzeumban. Tegnap éjjel szenzá- ! 
ciós lopás történt a szófiai Nemzeti j

S
hatoltak az 
osztályába és onnan főleg a make­
dónul i Fülöp és Nagy Sándor ide­
jéből származó világhírű arany- 
pénzgyüjteményt rabolták el, amely 
tulajdonképpen fel nem becsülhető, 

aranyértéke azonban

amikor másrészről hasznos és be-
láthatatlanul hatalmas eredmények- 

közjó szempontjából^.kel járna a 
I)e hiszen ez is csak az, ami a civi-

a tech;-liaíció rohamos fejlődése 
nika ezer uj vívmánya a romanti­
kával szemben. Ahogy a vasút, azcsupán az

hatvan miiló levára rúg. A nagy­
arányú betörés óriási izgalmat kel­
tett és nagyban foglalkoztatja a- 

I rendőrséget, amely eddig harminc 
egyént tartóztatott le.

§u
autó, a repülőgép megölte a posta­
kocsi romantikáját, a villanyvilá- ......
gitás a régi korok félhomályának • Halló Amerika! ^z„a tüntető ünneplés amelyben

nox- az amerikai or- a lelkes hallgatóság a beeskereki
rejtelm.sseg , S5 ,* „Paris“ a francia filmipar reme- hangversenvközönsép* kedvencét
Z aÍX".’*vSi ke. A ..Párisi éjszakák“ kolosszális ] PoPL Livia asszonyt, a beogr^

elveszítse’illúzióit, azokat az illu-| ™.™je meghódította az egesz , 0pera kiváló szopránénekesnőjét 

ziókat, amelyekxszépségét jelentik. | ' i a®° ' ... ,. . . | részesítette, élénk bizonyítéka
És korántsem csodálatos, hogy ilyen | Egy ""»«Pl beeskereki korzon csak a publikum jóindulatának, a
minőségében Amerikából jön ez a ! snk sétálót láthat, de ha a hölgyek, I mellyel minden zenei törekvést szi-
tnlálmÁnv — a könyörtelen realiz-I,irak ds gyermekek lábán elegáns i vesen támogat, de fokmérője átla- 
mus országából. & jé cipőt lát: jegyezze meg. hogy j gos kritikai készségének és Ízlésbeli

az mind Vilim Herzfeld becskere- j fejlettségének. A szombati hangver- 
„Turu5f‘-áruházából | senyközönségnek ez a konvencioná­

lis mértéken túl emelkedő tetszés-

sonette-jével is.IS

i
: gyanús

Miss Arison.
* A Gyapjuipar r.-t. fő-utcai rak­

tárát a Zsitni trg melletti Vojvoda 
jBojovitya-utea Guttmann-féle üz­
let mellé helyezte át. Ezentúl tiszta 
gyapjúszövetek ottan kaphatók és 
az állandó smyrna- és perzsaszőnyeg

Érdeklődők,

nem-

kiállítás is ott van. 
minden vételkényszer nélkül, * Jön a Balkán Bioszkopba AZ 

EREDETI PARIS!
ki fő-utcaina-

szivesen láttatnak. való !a gyón

I
k: m

50.DD0 dinár lüzblztasitást Ingyen 
ha egy évre előfizet a „Tamntál“
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Szőrmekiár usitás!Csak 16 éven felülieknek!Epohális film!Orient Biaskop P á r i s.Hétfőn nov 9-én 5, 7 és 9 órakor
Keridpn nov 10-én 5, 7 és 9 Órakor „PÁRISI ÉJSZAKÁK“, dráma 7 felvonásban a fő-Keaasn, nov. ’ 7 , _ j: _knr szerepben a párisi apacsok koronázatlan királyával,
Szerdán, nov. Il-én 5, 7 és 9 órakor TELLEGAN-nal. — A francia főváros éjjel a

maga eredetiségében. Eredeti helyszíni felvételek: 
Móniin Rouge, Folie Bergere, bohém- és betörőtanyák.

*—5-ig . Vasár- és ünnepnapokon ettek éB> hamÍ8ÍtatiaQ apacsokkal tölti be. A 
dt 6. 10—í i óráig, ds U. & Órakor. francia ülmlpar legszebb alkotása.

I Raktáromon levő összes szőrrneárukat
minden elfogadható áron kiárusítom.

1 »30
*rS96 gr

Horváth szűcs, cár Dosainva Mai) a. \i
mm»

nyíl váni fása az opera énekesnő leg- Egy használt

szürke télibunda ÜzletáthelyezésElszakíthatatlan
szebb dicsérete.

Miisora ismert operaáriákból ál­
lott. Elsőnek Puccini 
operából énekelt, majd a „Mignoné­
ból adott elő. végezetül pedig Pucci­
ni „Manón“-jából kaptunk Ízelítőt.

Opermann

harisnyák Évégett árumat„Buterfly“ macskabéléssel, 
oppossun sálgallérral
jutányos áron eladó.

Megtekinthető: Horváth szűcsnél, 
Cár Dusanova (Váraljai) u. —

1mélyen leszállított áron
m

EUGEN KLEIN cégnél kiárusítom. 2395
Velikibecskerek, Alekszandrova (F6)u.zongorák isérete t 

Sztaniszláv látta el és hü alkalmaz­
kodó aláfestést adott a hegedű játék­
hoz és énekhez egyaránt. Szólószá­
mainak, Bethowen As-dur szonátá­
jának, Chopin As-dur polonalseje­
nek és az As-dur etűdnek, vala­
mint a saját szerzeményű Strausz- 
paraphroféjának interpretálásával 
ezúttal is beigazolta, hogy komo­
lyan számba veendő, jelentős tehet­
séggel 1 és meglátásokkal megáldott

Hieber Hugó üveges, Pariszka u. 2.1948r\

Az én uj 1926. évi 20 
oldalas 24(5

bélyeg-árjegyzékemet
és ehhez még 25 db kü­
lönböző román bélyeget 

kap, ha megküld 5 — dinárt.

Három-négy fiatal munkás részére

a utó rázott szoba
— esetleg teljes ellátással —

kiadd.
IZIDOR STEINER 

legrégibb bélyegüzlet, Mr ód nS. BEGA hirdető és közvetítő, a fő­
postával szemben. 2397

2 cipészsegédet
Maid

nönvuelő n
művészi egyéniség. 
r "A hangversenyt a helybeli cser­
készegyesület rendezte. Lokas Jo- 
sif polgári iskolai igazgató, az 
egyesület vezetője, a hangverseny 
előtt beszédet tartott a cserkész­
mozgalom jelentőségéről, elterjedt­
ségéről és az egyesület támogatására 
hívta fel a közönséget. A cserkészek 
sikerült élőképben a táborozást, a 
tábori életet mutatták be.

1mérlegképes, szerb-német-magyar le­
velező, azonnali belépésre kerestetik. 
Csakis elsőrangú erők ajánlkozzanak 
— bizonyitányokkal és fizetési igé­

nyek feltüntetésével.

Kalla Konzervgyár Vei. Kikinda,
Franki Jakab elmén.

FA 4

azonnal felvesz aki a szerb nyelvet bírja, 
állást keres azonnali 
belépésre.
Cím a

2398
Oi
a2389

kiadóhivatalban.2368

Hdzeladds.Tungsram róáiók
mmmsm A Bajza utca 8. szám alatti ház 

nagyobb család részére szabad kézből 
előnyös árban eladó. Vétel esetén 

azonnal beköltözhető. 
Bővebbet ugyanott.

legolcsóbbak és a tökéletes vételt biztosítják. 

Gyári képviselet 8 ff
4 kiadóhivatal telefonja — 21
£ szerkesztőséé telefonja 281

2212a

VOLTA“ r.-t.-nál. 2335 I

i
f

ASaoittaf ott 184S 1

Telefonnám 21. immsrnm
mmmsm *
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sromtatvány®St m@dera kivitelben. Lapkiadás. Nyomtatvány* 
raktár. TömönIScie. Könyvkötészet. Ry@ayaiitabélyegzö@yártáe. m
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Kiadja Pleitz Fér PLNyomatott Pleitz Fér. Pálnál. Velikibecskerek.
t
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EREDETI

Sv. N i kóla
eladó. — Megtekinthető naponta
d. u. 3—5 óra közt Veresmartiova 
(űri) utca 23. szám alatt. 2255
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